

A BEVÁNDORLÓ

A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt folyóirat

Megjelen minden KEDDEN és PÉNTEKEN. Szerkesztő: SINGER MIHÁLY. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 427 EAST 13th STREET, NEW YORK. Telefonszám: 4350 ORCHARD. Pittsburgi Iroda: 2307 Forbes st., Pittsburg, Pa. (A pittsburgi első magyar gyógyszerár helyiségében.) Irodavezető: Znamenák Gyula. Passaic-i Iroda: 16 Monroe St., Passaic, N. J. Irodavezető: Rimaszécsi Szegedy Gyula.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: New York város egész évre \$3.- Egyesült Államok egész évre \$2.50 Magyarországi egész évre \$4.-

THE IMMIGRANT

A periodical devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued every TUESDAY and FRIDAY. Published by the "Immigrant" Publishing Co. Aladár Makray.

Edited by MICHAEL SINGER. Editorial Room: 327 East 13th St., New York. Telephone: 4350 ORCHARD. Pittsburg offices: 2307 Forbes st., Pittsburg, Pa. Manager: Julius Znamenák. Passaic offices: 16 Monroe St., Passaic, N. J. Manager: J. R. Szegedy.

SUBSCRIPTION RATES: For New York City, 1 year \$3.- For the United States 1 year \$2.50 For Hungary 1 year \$4.-

Entered as second-class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

"Az Amerikai Magyar Sajtó-Egyesület tagja."

Member of the American Hungarian Press Association.

SZILÁNKOK.

A Budapest című budapesti napilap, mely a függetlenségi pártnak a hivatalos lapja, abból az alkalomból, hogy a német fejedelmek Ferencz Józsefnek tisztelgettek, gyönyörűt hozott. Ezen csunya kép miatt egyes bécsi lapok, elég izléstelenül, megtámadták Kossuth Ferenczet.

Kossuth Ferencz az izléstelenség-gel szemben izléstelenül viselkedett. Válaszolt a támadásra. A magyar nemzet vezére magasabb polcon áll, sem hogy másodrangú lapokkal polemizálnia szabad volna.

Kossuth Ferencz mégis hírlapi vitába bocsátkozott. Védkezett. Semmi köze, mondá, a „Budapest” című laphoz. Na, jól van. Megtetted. De Kossuth még tovább ment. Nem érte be azzal, hogy visszautasította az ellene mért támadást, de egyáltalán elítélte magát a lapot. Iztelen tréfának mondotta a képet. Ez Kossuth részéről a második izléstelenség.

A legnagyobb, mert érthetetlen és ezért meg nem bocsátható izléstelenség azonban akkor követte el Kossuth Ferencz, amikor atyját, amikor Kossuth Lajost belekeverte az elejétől végig valóban iztelen dologba.

Kossuth Ferencz nyilván attól tart, hogy a bécsi burban megharagudnak rá. Nyilván ezért sietett atyját kirántani a sírból s azt mondani: „Kegyelettel őrzöm atyám emlékeit, de ez a kegyelet a dinasztikus hűséget és tisztelgetést nem zárja ki.”

Kossuth Ferencz e kijelentése már nemcsak izléstelenség, hanem egyenes szentségtörés. Azt az atyát rántotta ki a sírból, aki inkább a számkivetésben élt és halt meg, sem hogy elismerje azt a dinasztit, amely előtt most Kossuth Ferencz hajlong.

Persze a Lipót-rend bizonyos kötelességeket ró Kossuth Lajos fiára a császári házzal szemben. És Kossuth Lajos fia ehhez kötelességének az utolsó betűig eleget akar tenni.

Am tegyen neki eleget. Hajlongjon akár a fekete-sárga zászló előtt. Mi felsőhajtunk, de elvégre engedjük menni Kossuth Ferenczet azon az uton, a melyet ő választott a maga számára. Ne bántsa azonban Kossuth Lajos emléket. Mert Kossuth Lajos nem az övé. A magyar nemzeté. S a magyar nemzet nem engedheti, hogy Kossuth Lajos emléke Bécs iránt való opportunizmusból elhomályosíttassék. Nem engedheti meg még akkor sem, ha a hóhérmunkára Kossuth Lajosnak saját fia, Kossuth Ferencz vállalkoznék.

AMERIKAI DOLGOK.

PRÓBAHÁBORU. Lapunk múlt számában megírtuk volt, hogy a Florida nevé monitort a Hampton Roadon a többi hajók számára célnak viszik ki. A Floridát a legújabb páncéllal vonták be s ennek a páncélnak az erejét akarták kipróbálni. A próba fényesen sikerült, amennyiben a 4 és 12 ezolós robbanó lövegek sem voltak képesek sem átfúrni, sem felszakítani a hajó páncélborítékját.

ELŐKÉLŐ VENDÉG. Coney Islandnak olyan vendége volt, amiát talán még álmodni sem mert. A new-yorki egyházmegye ünnepségeire ideérkezett Lodge irhoni bíró, aki az ünnepségeket befejezte után Amerika nevezetességeit is meg akarta tekinteni. Rákerült a sör természetesen Coney Islandra is. A bíró nemcsak megtekintette, hanem az egyik céllövő bődében még célba is lőtt. S az egyházmegye fejedelmek még ebben is kitűnt Coney Island többi látogatói között. Hat lövés közül négyszer talált.

KOLERA. A Philippini szigetek fővárosából az a riasztó hír érkezett Washingtonba, hogy Paugasinau tartományban kiütött a kolera. A daganai világító torony óra és egész családja megkapta a rettenetes kört és valamennyien belehaltak. Capiz tartományban is kiütött a kolera, ahol két városban 231 megbetegedés fordult elő néhány nap alatt.

BÖRZE-KRACH. Pittsburgban a McMullen & Co. nevű tőzsdeügynökség fizetéképtelen lett. A cég tartozása 1,800,000 dollár, összes vagyona ennek ellenében 350,000 dollár.

HALÁLOS POFON. A new-yorki második Avenuen levő Metropole-kávéházban, melynek egyik tulajdonosa magyar ember, világraszóló, hatalmas pofon csattant el. A kávéháznak pénzérje, aki Kohl Károly nevet használát Amerikában, mintán Európából való eltávazása óta igazi nevét, a gróf Starremberg nevet nem használta, keményen nekitámadt egy vendégnek, akit ma sem ismernek másként, mint „John”. Ez a John, aki egy barátjával esedékesen élt az asztalnál, a szidalmra egyetlen hatalmas pofonnal válaszolt. A pénzér az ütéstől azonnal összerogyott és meghalt. „John” el-tűnt és mai napig sem akadtak nyomára, dacára annak, hogy az egész new-yorki rendőrség mozgósítva lett közrekerítéséért.

TAFT UTÓDA. Taft hadügyminiszternek már utóda is van Wright E. Lukács tábornok személyében. A tábornok demokráta s így kinevezése nemcsak feltűnő, hanem sok tekintetben békítő is. Wright egy ideig a Philippini szigetek kormányzója volt, később az Egyesült Államok nagykövete Japánban. Wright az utóbbi időben gyakran megfordult Washingtonban, de bár mindenki tudta, hogy minden egyes alkalommal az elnöknel járt, mind e mai napig nem tudták utazásának okát.

HEARST ÉS McCLELLAN. Annak a híres választási küzdelemnek, mely McClellan György és Hearst Randolph Vilmos között a new-yorki polgármesteri állásért folyt, most jászóznak le az utolsó felvonásai. Hearsték ugyanis bíróság elé vitték a dolgot. Azt állították, hogy visszaélés történt a szavazásoknál, hogy nem érvényes szavazójegyeket is érvényesnek jegyeztek, természetesen a McClellan javára s hogy azt is megtették, hogy a Hearsté adott szavazatokat is McClellan javára írták. A bíróság azt határozta, hogy a szavazóurnák töreszenek fel s hogy újra kell a szavazást összeírni, ami ellen McClellan természetesen kézzel-lábbal tiltakozott, de hiába. A bíróság most vizsgálja át a szavazócédlőket s az eddigi vizsgálat kétségtelenül bizonyította már, hogy a Hearsték panaszai igazak. Az eddig felbontott szavazóurnákban talált szavazójegyekből megállapították, hogy Hearst rovására eddig 68 szavazatot írtak a választó-bizottságok McClellan javára. A vizsgálat, illetve az urnák felbontása egyre tart.

ÁRVIZ. Lapunk múlt számában megírtuk volt, hogy a Texas állambeli Dallast előntötte a Trinity-folyó. A víz már kezd visszahátrálni a medrébe. Az

iszapban két eddig ismeretlen embernek a hulláját találták.

POLGÁROSODÁS. A szenátus egy törvényjavaslatot fogadott el, mely a bevándorlói és honosítási törvények díjszabási tételén tesz némi változásokat. E szerint a törvény szerint a honosítás díja a jövőben nem öt, hanem 10 dollár lesz.

ELITÉLT BANKÁR. Valóságos riadalmat, sok helyütt megbotránkozást szült az az ítélet, melyet az Oregon állambeli Salem-ben a bíró Ross portlandi bankára kimondott. A bankár a kezelésére bízott állami pénzeket üzleti spekulációkra használta fel. A bíró Ross 5 esztendői fegyházra és 576,094 dollár bírságra ítélte.

VAKLÁRMA. Chicagóban rettenetes pánik tört ki az Ewing és Desplaines utcák sarkán levő elemi iskolában. Elterjedt a hír, hogy egy titkos olasz banda a levegőbe röpíteni szándékozik az iskolát. Mikor a tanítók és tanítónők valamennyire lecsitították a gyermekokat s megmondták, hogy ez csak rémhír, egy szó sem igaz belőle, akkor az iskola közvetlen közelében két lövés dördült el. Erre aztán már a gyermekekkel nem lehetett bírni, eszüket vesztve rohantak kifelé. A nagy tolongásban több gyermek megsebesült.

AUTOMOBILVERSENYZŐ HALÁLA. Cedrina Emanuel, mint Baltimore-ból sürgönyözök, szomorú véget ért egy ottani automobilverseny alatt történt szerencsétlenség folytán. Cedrina, aki évekkel ezelőtt az olasz királyné kedvenc kocsivezetője volt, Amerikába jött szerencsét próbálni. Versenyeken vett részt. A maip is versenyzett, a mikor a legsebesebben haladó kocsi kerékei hirtelen a gépezetben rejlő ok miatt megszüntek forogni. Az automobil emiatt felfordult s Cedrina oly szerencsétlenül zuhant ki, hogy nyakát törte és nyomban meghalt.

POLYK A MUNKA. A New Hampshire állambeli Nashuában a szövőgyárak, melyek hónapok óta csak 29 órát dolgoztattak hetenként, ismét teljes erővel, vagyis heti 40 órát dolgoztatnak. Nashuában 4000 munkás van a szövőgyárakban. — A Rhode Island állambeli Gorham-féle ezüstmű gyárban is teljes munkakerővel és teljes munkáslétszámmal felvették a munkát.

ROOSEVELT ÉS A BEVÁNDORLÓK. Roosevelt Tivadar módot keres arra, hogy a bevándorlókat a farm-munkákhoz terelje. Az elnök, aki a földművelési és kereskedelmi miniszterekkel ebben a dologban hosszabb tanácskozást folytatott, különösen azért szerette ebben az irányban sikeres munkát végezni, mert a már meglepetéssel farm-munkások is az utóbbi időben odahagyják a tanyákat és a városokba húzódnak.

GYEREKHÁZASSÁG. A Kentucky állambeli Sergeantben Hall József egyházi 15 esztendő óta nagy közönség jelenlétében esküdték örök hűséget Profitt Sára 11 esztendős leányának. Az ifjú férinek egy kereskedőben szerettek állást, ahol eskülyke fizetéséből fogja feleségét eltartani. A férj apja különben kilitátsba helyezett számukra kevés anyagi segítyt.

A 2-ik KÜLÖNHAJÓ

AZ Ó-HAZÁBA A MAGYAR VISSZAVÁNDORLÓK RÉSZÉRE.

Az első különhajóról múlt szombat SOKAN LEMARADTAK, mert nem küldötték be az előleget és így nem volt részükre hely foglalva. A MÁSODIK KÜLÖNHAJÓ JUNIUS HÓ 17-ÉN indul az Ó-HAZÁBA. Bejelentéseket csupán 4 dollár előleg be-küldésével még csak rövid ideig fogad el.

LÁNG JÓZSEF a „Nemzetközi Utazási Iroda” igazgatója. NEW YORK, 1496 SECOND AVE.

HAJÓJEGYET VÁSÁROLNI ÉS PÉNZT AZ Ó-HAZÁBA KÜLDENI SZÜKSÉGEKRE ÉS LEGJOBB KISS EMIL BANKÁRNÁL 104 SECOND AVE., NEW YORK IRJON ARÁNYÉRT

A NAGYVILÁGBÓL.

PÁNSZLÁVOK ODAÁT.

Osztrák Képviselők Szent Pétervárott.

A szláv nemzetiségű osztrák parlamenti képviselők Szent Pétervárra zárandokoltak, hogy részt vegyenek egy pánszláv értekezleten.

Ez értekezleten a legfőbb szlávok azt hangsúlyozta, hogy Ausztriát el kell különíteni Németországtól és Oroszország karjába kergetni.

Együttal elhatározták egy pánszláv kiállítás rendezését. Ezt a kiállítást 1910-ben fogják megtartani Moszkvában.

KÉTÉVI SZOLGÁLAT. Beck báró osztrák miniszterelnök a parlamentben kijelentette, miszerint a kétévi katonai szolgálatot illetően a magyar kormány-nal javában folynak a tárgyalások. Ezzel egyidejűleg természetesen új véderőtörvényekről is kell gondoskodni. Osztrák politikai körökben természetesen roppantul várják, milyen lesz ebben a dologban a magyar kormány magatartása s tartanak tőle, hogy a magyarok ismét elő fognak hozakodni a nemzeti hadseréggel.

ÖNGYILKOSSÁGOK. Szent Pétervárott ragadós betegséggel jáult az öngyilkosság. Egy nap alatt 18 ember követett el öngyilkosságot. Havonta átlagosan nem kevesebb, mint 85 öngyilkosság történik Szent Pétervárott.

TOLSZTOJ-ÜNNEP. Moszkvában Tolsztoj Leó gróf 80-ik születésnapja alkalmából a városi tanács ünnepséget rendez. A nagy író születésnapján megnyit egy nyilvános könyvtárat és az 5 nevével nevezik el azt az iskolát, amelybe gyermekkorában járt.

CARNEGIE-KÖNYVTÁR LONDONBAN. A walesi hercegi pár jelenlétében átadták a nyilvánosságnak a Carnegie-alapból létesített nagy könyvtárat. Az ünnepségen jelen volt Carnegie András és a felesége is, akiket a walesi hercegnék bemutatnak.

BENNSZÜLÖTTEK ELLEN. Indiában a lázadó bennszülttek ellen Wilcox tábornok ment ki. A háromhetes büntető expedíció most tért vissza Simlába. A csatározásnak hat tiszt és 72 közlegény esett áldozatul. Ezek is nagyobbreszt kolerában haltak el.

LÁZADÁS. Samos szigeten a nép fellázadt a kormányzó ellen. A népet a esendőrség támogatja. A kormányzó palotát a nép megostromolta s köz-

ben több embert agyonlőttek. A lapunk zártakor érkezett tudósítások azonban már sokkaltá komolyabb veszedelmekről beszélnek. Eddig 150 halottja van a lázadásnak s bár a török katonaság megérkezett már, elfojtani a lázadást nem képesek. A török kormány azzal a kéressel fordult a görög kormányhoz, hogy samosi konzulját hívja vissza, mert ő egyike a forradalom értelmi szerzőinek. A többi konzulok, akik nagyobbreszt bennszültt kereskedők, kormányuktól hadihajók kiküldését kérték.

UJABB FÖLDRENGÉS. Lapunk múlt számában említettük, hogy Keckenémen gyengébb földrengés volt. Azóta három, az előbbinél sokkal hevesebb földrengést éreztek, mely annyira megrémítette a népet, hogy napok óta a szabad ég alatt tanyázik. Komoly veszedelem azonban most sem történt. Éreztek a földrengést Hont-és Fehérmegyékben is.

AMÁLIA FÉRJHEZ MEGY. Amália fürstenbergi hercegnő tudvalegőleg megszokott két hét előtt egy kocsivezetővel autóbilire. A hercegnő után fél Európa rendőrsége futkosott. Mire elfogták, talán a hercegnő magyarázatai és felvilágosításai után, a hercegi család beleegyezett abba, hogy Amália hercegnő feleségül mehessen az ő autóbilirevezetőjéhez, Koczián Gusztávhoz.

WEKERLE ÉS NAGY GYÖRGY. A magyar képviselőházban Nagy György ifjú erdélyi képviselő heves támadást intézett a magyar kormány ellen, amiért annak néhány tagja az osztrák császári jubileum legutóbbi ünnepségén résztvett. A támadásra Wekerle azzal válaszolt, hogy ezt meg nem eslekedniök nem lehetett. Wekerle választát a Ház természetesen tudomásul vette.

Partos patika
KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT
aki INGYEN akarja lapni
Írjon erre a címre:
PARTOS PHARMACY
160 SECOND AVENUE,
NEW YORK CITY.

KUN TAMÁS
PENZKÜLDÉS ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE
a saját házában
OYADEK
New Jersey államánál \$20,000
a hajótársulatoknál \$5,000
New Jersey állami közigyárak.
Mindenféle okmányokat kiadást és a konzulátus által láttatásokat.
Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra.
Levélcíme:
LOCK BOX 97 — WHARTON, N. J.

KLEIN ISIDOR
MAGYAR BANKHÁZA
101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa.
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt.
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, szerződéseket, konzuli hiteltelítésekkel, katonai ügyeket biztosan elintéz.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANKHÁZA
319 East Houston st., New York.
Törvényes képviselői a legjobb hajóvonalnak Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwerpen vagy Flumen át s Cunard vonalon.
Pénzküldemények továbbítására az óházába a legmegbízhatóbb cég.
KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsönkönyvtár, tüzbiztosítás, csomagok kihoztalata és házszállítása.
Levélcíme:
DEUTSCH BROS.
319 East Houston st., New York.

J. D. Moskowitz
Ohio állam közkedvelt bankára és hajóügynöke.
KÉT BANKHÁZ
KÖZJEGYZŐI IRODA.
A hajótársaságok törvényes ügynöke.
PÉNZKÜLDÉS
A VILÁG MINDEN RÉSZÉRE
A LEGOLCSÓBBAN ÉS A LEGGYORSABBAN
— JÓTÁLLÁS MELLETT. —
Alapított 1898-ban.
J. D. MOSKOWITZ
1441 West Dakota street és Kossuth-telep
DAYTON, Ohio.

SOMOGYI-BOROZÓ
1270 ELSŐ AVENUE, NEW YORK.
a 68. és 69-ik utcák közt.
HAZAI BOR. — HAZAI SZOKÁS.
HAZAI LEVEGŐ.
Magyarok, a borozóba menjünk!
— MINDEN SZOMBAT ESTE —
CZIGÁNYZENE.

DISZÜNNEPÉLY
A PASSAICI I. M. TÁRSALGÓ ÉS BETEGS. SZENT ERZSÉBET NŐI EGYLET
tíz éves fennállásának alkalmából rendezi
1908 JUNIUS HÓ 18-ÁN, a MOKRAI-TESTVÉREK nagytermében bankettel, színelőadással és táncmulatsággal egybekötve.
Színekerül: A CZIGÁNYBÁRÓ.
— Kezdeté este hét órakor. —

Hazai Dolgok.

Gracza György meghalt.

BUDAPEST. Érdemes író és hírlapíró, a szabadságharc kultuszának egyik harszosa, halt meg a fővárosban: Gracza György. Az elhunyt már régebben betegeskedett s most végleg rosszra fordult az állapota és sokszor eszméletét veszítette. Gazdasszonya táviratozott Sátoraljaújhelyre sógorát, Benke Lászlóért, aki meg is érkezett, de ekkor a nagybeteg már nem tudott magáról. Hátgerincehája, gyomorbántalmái és reumája teljesen aláásták szervezeteit s ehhez nagyfokú aggkori gyengeség is járult. Az ötvenkét éves férfi kilenczvenéves aggyastánnak látszott.

Gracza György husz éven keresztül volt a „Budapest” felelős szerkesztője s ettől az állásától 1904. őszén lépett vissza. Gazdag ember volt, hontmegegyei bírtoka félmilliót ér, készpénzgyűjteménye is több százezer korona volt s így nem lévén megélhetési gondja, minden idejét régi műveinek átdolgozására fordította. Így főleg főmunkáját, a szabadságharc történetét javíttatta, s a második kiadással már teljesen elkészült. Gracza a zemlénmegegyei Velechének született 1856-ban. Középiskoláit Egerben, Szatmáron és Debreczenben, a jogot Budapesten végezte. Önálló művei voltak: A corvinák; A nevető Magyarország; A halál örülte; Kossuth Lajos élete és működése; Az 1848—49-iki szabadságharc története két kötetben.

Petőfi paplana.

BUDAPEST. Ismét érdekes ereklyével szaporodott a Petőfi-ház ereklyetára. Arcafalvi József nyugalmazott m. kir. kataszteri főmérnök ugyanis Endrődi Sándornak, a Petőfi-társaság alelnökének egy paplant küldött a Petőfi-ház ereklyetára számára. Arcafalvi anyósának édesanyja, született Buba Teréz mátkaságban volt Petőfi Sándor atyjával, de szülei rábeszélésére később a jobb módú Revesz Istvánhoz ment feleségül. A 40-es években a megélhetésért küzködő Petrovics-család Pestre jött s itt lakást keresett. A véletlen úgy hozta magával, hogy éppen Reveszékhez kerültek, akiknek az Erdősoron levő házában meg is szálltak. A szegény Petrovics-család azonban a lakást sem tudta megfizetni, s ennek fejében kárpótlásul Petőfi édesanyja, a fiai, Sándor és István részére sajátkezüleg készített két egyforma paplant adott Reveszéknek. Az egyik paplant Revesz Borbálának, a másik Zsófiának juttott. Arcafalvi anyósa, aki akkor 15 éves volt, mindhaláláig kegyelettel megőrizte az egyik paplant, amely most veje útján a Petőfi-házba került.

Dráma a Bulyovszky-utczában.

BUDAPEST. Halálos végű dráma történt a Bulyovszky-utca 39. számú házában. Jámbor István hatvanéves napszámos revolverrel kétszer rálőtt a feleségére s aztán önmaga ellen fordította a fegyvert. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett, a lövődöző férj azonban még a tragédia színhelyén meghalt.

Jámbor István aznap reggel érkezett Budapestre a somogy megyei Szoládról. A felesége néhány nap előtt elhagyta és a fővárosba jött. A Bulyovszky-utca 39. számú házban lakott a leányánál, akinek a férje itt kocsis. Jámborék valami fölött összeveszték és ezért váltak külön. A már öregedő férfi hasztalan kérte a feleségét, jőjjön vissza, az asszony nem hallgatott rá. Jámbor ekkor felutazott Budapestre és beállította a leánya lakásába.

Csak a feleségét találta otthon. Az öreg ember erre szó nélkül revolvert rántott elő és kétszer az asszonyra lőtt. Mind a két golyó Jámborné állat érte. Az asszony összeesett, a férfi pedig önmagára lőtt. A következő perczben behozták a ház megriadt lakói. Jámbor ekkor már nem élt. Feleségét a mentők a Rókus-kórházba szállították, a férj holttestét pedig a bonctani intézetbe vitték.

Műgyetem Aradon.

ARAD. Amióta az aradiak belátták, hogy a harmadik egyetemért folytatott küzdelemben elmaradnak Szeged, Pozsony és Kassa mögött, teljes erejükkel azon vannak, hogy a vidékre szűnt második műgyetemet Aradon állítsa fel a kormány. Fáradozásuk eredményes is volt, amennyiben gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter méltányosnak és teljesíthetőnek találta az aradiak kérelmét.

Az aradi Közönség egyik tudósítója felkereste Varjassy Lajos polgármestert, aki a maga részéről is megerősítette a hírt.

— Tudomásom van arról, — mondotta a polgármester, — hogy a kormány és gróf Apponyi Albertnek eltökélt szándéka a második műgyetemet Aradon felépíteni. A dolog már annyira előhaladt stádiumban van, hogy városunk képviselője a jövő héten közgyűlésen megteszi az indítványt, amely szerint a város kérje a kormánytól a műgyetemet és ajánlja fel az ötemetó harminczkét holdnyi területét erre a célra:

Elitelt dákoromán tanítók.

ARAD. Arad megye fegyelmi választmánya Popovics Demeter kuvini román tanítót száz korona és Mayer Miklós vidrai román tanítót állomása elvesztésére ítélte, mert a magyar nyelv tanítását elhanyagolták és a magyarok ellen folyton izgattak.

Modern haramiák.

CSUROG. Mándits Milos, kit a csendőrök kicsapongásaiért sürin előállítottak, boszút forralt Bognár szakaszvezető ellen, akit meg akart ölni és ezért márczius 20-án a csendőrlaktanya körül lesbe állt. Véletlenül Albrecht csendőrtizedes jött ki a lakásból, akit Mándits Bognárnak nézett és három lövéssel megsebzett. A gyilkos erre elbujdosott s bár a fél vármegye csendőrei ildőzték, nem találtak rá. Az elmenekült gyilkos erre felesapott haramiának és úgy élt, mint a rablómesék hősei. Társakat is szerzett. Mult héten Mándits két társával a csurogi réten termelt, ahol többen látták. Éjjelre egy szállási gazdához állítottak be, akitől két legjobb lovat és kocsiját követelték. Revolvert fogtak rá és így kényszerítették, hogy befogjon. A gazda — nehogy elveszzen a fogata — színtűn a kocsi alá, mire vágatva hajtattak el a sötét éjbe. Nem messze haladtak, mikor a gazdát fejbe verték és ledobták a kocsi alá. Ott találták meg a vérző embert, aki elmondta, hogy Mándits és társai Szlavoniai iparkodtak. A haramiák keresésére akkor mozgósították az egész Délvidék csendőrségét és határőrségét. De Mánditsék ekkor már átjutottak a határon Szerbiába. Most azt jelentik, hogy a szerbiai rendőrség elfogta a gyilkost Vranjevo nevű szerbiai községben, ahol az eladott lovak és kocsi árán mulatott, de igazolni nem tudta magát. Elfogatásáról értesítették a szabályi bírót, mire Nikovits szabályi járási rendőrfelügyelő leutazott a helyszínére és megállapította Mándits személyazonosságát.

Emberi állat.

DIÓSGYŐR. A község jegyzőjénél megjelent Kovács József földműves és jelentette, hogy Ernő nevű négyéves fia eltűnt. A helységet és környéket nyomban átkutatták és négy órával később a hegypásztor jelentette, hogy a község határában levő Nagyvérnyó nevű hegyenél egy gyermekholttestet talált. A szerencsétlen kis fiú nyaka át volt metszve, ruhája letépve s érzékek nyomai látszottak rajta. A csendőrség megindította a nyomozást, amelynek csakhamar meglelt az eredménye. Kiderítették, hogy Farkas Lajos vasgyári munkás kiesalta a kis fiút a szomszéd erdőbe, ezukrot adott neki s vadállatias tettének elkövetése után éles késsel elvágta a nyakát. Azután egy árokba dobva, száraz levelekkel betakarta. A gazembert még az éj folyamán letartóztatták, eleinte mindent tagadott, később azonban bevallotta tettét. Farkast bekisérték a miskolci ügyészséghez.

Petroleum-merénylet.

EGERPATAK. Háromszék megye. A községben a bíró ajtaját dróttal leköttették, leöntötték petróleummal és meggyújtották. Szerencsére a szomszékban lakó beteges öreg asszony észrevette a tüzet és fellármázva a szomszédtságot, sikerült az égő házból a bírót és családját kimenteni. A csendőrség megindította a vizsgálatot, hogy ki követte el a merényletet.

A katonai léghajó áldozatai.

HAJDUBÖSZÖRMÉNY. Az elmúlt nyáron történt, hogy a hajmáskéri gyakorlóteréről egy léghajó elszabadult és

los volt. Ezután ezélvette áldozata nővérét, Brüder Etelt, ennek azonban a golyó csak homlokát surolta. A gyilkos erre hazament lakására, felzörgötte feleségét, ki a történetekről mit sem tudott, átadta neki kabátját és kalapját, majd felment a padlásra, hol felakasztotta magát. Felesége találta meg. Az asszony kijelentette, hogy férje részeges ember volt, rossz viszonyban élték együtt és örül, hogy megszabadult tőle.

Sikkasztó feltaláló.

NYIREGyhÁZA. Lomen Sámuel nyiregyházi 65 éves kovácsot a rendőrség letartóztatta. A letartóztatásra az adott okot, hogy egy, a debreczeni

INGYEN

INGYEN

KRISZTUS URUNK KOPORSÓJÁT SEM ŐRIZTEK.
HONFITÁRSOK! Ne üljetek fel többé az olyan hirdetéseknek, melyekben bármit is ígérnek. A kereskedő abból él, hogy áruját haszonnal eladja. Ingyen ő sem kap semmit, tehát nem is adhat. HA MEGIS ÍGÉR, UGY ANNAK AZ ÁRÁT LEGALÁBB IS KÉTSZERESÉN SZEDJÉ BE RAJZTOK.
Forduljatok kizárólag szolid és tisztességes kereskedőkhöz, kik nem ígérnek többet, mint amit adhatnak, DE AMIT ÍGÉRNEK, MEGTARTJÁK.



LEVELET ÉS PÉNZT KÜLDJÖN ERRE A CZIMRE:

NATIONAL MAIL ORDER CO., 32 BROADWAY, N. Y. CITY
A MAGYAR AMERIKAI BANK ÉPÜLETÉBEN.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE

PÉNZUTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET = = NEW YORK.

Wolf Brothers & Co.

Bankers & Brokers

BANKÁROK ÉS BÁRMILY BANKÜGYNEK LEBONYOLÍTÓI

— TAGJAI —

A NEW YORKI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI GYAPOT-TŐZSDÉNEK, A PHILADELPHIAI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI KÁVÉTŐZSDÉNEK, A CHICAGOI KERESKEDELMI KAMARÁNAK

100 Broadway, New York

1339 Chestnut St., Philadelphia

Auditorium Pier Block, Atlantic City.

NÉMETH DEZSŐ

OKLEVELES
AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.

Peres és perenkívüli ügyek. Közjegyzői okmányok.
TÜZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)

SOUTH BEND, IND.

\$ 15.000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA

1431—1st Ave., New York. A 74-IK UTCZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron.
PÉNZKÜLDÉMÉNYEK legbiztosabb an és leggyorsabban továbbítatnak.

KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos elintézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TÜZBIZTOSÍTÁS.

MONOPOL KÁVÉHÁZ

RUDNER és ROTH, tulajdonosok

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenczedik utca sarkán
— Kívüli ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE

— Szombat és vasárnap este előrangú cigányzene —

